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令和元年南房総市教育委員会第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和元年１１月２７日（水）午後３時００分開会～午後４時００分閉会 

 

２ 場  所 南房総市役所本館 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   委 員  小 宮   忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 内 藤 一 浩  参事 鈴 木 康 代 

教育総務課長 水 島 孝 夫  子ども教育課長 宇 山 英 裕 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書記  教育総務課課長補佐兼総務係長 佐久間 正 博 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和元年１０月２３日開催の第１０回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

       先々週の北条小学校、先週の富山学園公開研究会につきましては、ありがとうござい

ました。富山学園につきまして、ご意見等ございましたら、お話しいただければと思い

ます。また、１７日の教育の日中央行事につきましても、ありがとうございました。生

涯学習・公民館の方でも、展示物を中心に行っておりますが、来年度は、出来れば発表

などを考えていきたいと思います。本日この後も、総合教育会議もございますので、忌

憚のないご意見をお聞かせ願えればと思いますので、よろしくお願いいたしますと報

告・説明。 
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② 各課報告 

ア 水島教育総務課長が、令和元年度安房地区教育委員会連絡協議会研修視察、南房総

市教育の日中央行事、令和元年度 南房総市総合教育会議について報告・説明。 

イ 宇山子ども教育課長が、南房総市副園長・教頭会議③、就学時健康診断②、南房総

市幼稚園副園長・園主任研修会④、南房総市オペラ鑑賞会、南房総市・鋸南町小中学

校音楽発表会、南房総市幼稚園教育研修会③、南房総市学校事務共同実施⑧、南房総

市教育支援委員会②について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、南房総市文化協会千倉支部文化祭（10月26日～27日）、ライ

フセービング・パトロール・コンペティション パイロット大会（10月26日～27

日）、秋の読書週間 本を身近に感じよう、第68回千葉県ＰＴＡ研究大会安房大会 

第4回実行委員会、令和元年度第2回南房総市図書館協議会、南房総市つどい大会、南

房総市白浜地区文化祭について報告・説明。 

 （質疑） 

石井委員 １２月２７日～２９日の第１回ＣＢＳ中学生軟式野球大会ですが、南房総市

が主催でしょうか。 

加藤生涯学習課長 市ではなく少年野球連盟の主催となっております。年明けには、小

学６年生の大会も行われます。 

岡﨑委員 １１月２９日の保幼小中一斉防災訓練についてですが、垂直降下訓練や校庭

への集合を行わないということで説明がございましたが、危険性に問題があるという

ことでしょうか。 

宇山子ども教育課長 東日本大震災時の宮城県石巻市の小学校の事例を踏まえて、校庭

に集まるということが正しい行動だったのか、校庭にいるよりも校舎の最上階などに

上がった方が安全ではないかということを各学校で検討したうえで、防災訓練を行う

ということとなっております。また、三芳中学校では、避難所の開設訓練も行うよう

です。各学校でそれぞれに応じた訓練を実施するということを聞いております。 

小宮委員 今回の防災訓練は、地震を想定されているのでしょうか。 

宇山子ども教育課長 今回は、地震を想定しての訓練となっております。相模トラフを

震源とするマグニチュード８．０の地震が発生し、その３分後に大津波警報が発令さ

れるという想定で、その発令を受けてからの行動ということになります。 

三幣教育長 一斉の訓練は年間２回行っておりますが、５月の１回目は登校時の訓練、

今回の訓練はいかに避難するかということではなく、子どもたちを安全に預かるとい

う目的で行います。 

石井委員 学校からのアンケートで、避難はどのようにする等、毎年、家族で話し合
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い、確認できる良い機会であると思います。平成２４年から始まっておりますので、

現在の高校生たちも高校を卒業した子どもたちも避難に対する意識がありますので、

とても良い訓練だと思います。 

庄司委員 この訓練は各学校ごとに実施し、それぞれ課題等が出てくると思いますが、

各学校が集まって話し合いなどは行う予定ですか。 

宇山子ども教育課長 実施いたします。 

 

 報告 

① 報告第１３号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について） 

小宮教育長職務代理者から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、

水島教育総務課長から職員の分限について令和元年１１月５日付けで臨時代理議決を行

った旨の報告があった。 

    

② 報告第１４号 臨時代理の報告について（教育功労者の表彰について） 

水島教育総務課長が、前回の定例会後に申請のあった教育委員会表彰対象者、教育長

顕彰対象者について、令和元年１１月５日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があっ

た。 

 

議決事項 

① 議案第５８号 南房総市立中学校設置条例の一部を改正する条例の制定について 

水島教育総務課長から、令和２年３月３１日に南房総市立嶺南中学校和田校舎を廃止す

るため、南房総市立学校施設使用料条例とあわせて、所要の改正をすることに伴い、資料

に基づき説明。 

（質疑） 

石井委員 嶺南中学校和田校舎が廃止され、今後どのようになるのでしょうか。 

水島教育総務課長 体育館等は社会体育施設に移行する予定で、現在、条例改正等の準

備を進めているところでございます。 

小宮委員 どこかに売却するような予定はございますか。 

三幣教育長 利用しようとしていた団体が学校関係でございましたが、一旦、白紙とな

りました。今後、社会体育施設に移行したとしても、利用者を探していくという方向で進

めております。 

質疑後、全会一致で承認された。 



4 

 

② 議案第５９号 令和元年度南房総市一般会計補正予算（第６号）案に対する意見の聴

取について 

各課長が、令和元年度南房総市一般会計補正予算（第６号）案について資料に基づき説

明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第６０号 契約の変更についてに対する意見の聴取について 

水島教育総務課長が、南房総市立千倉中学校屋内運動場改修工事（建築工事）の契約の

変更についてに対する意見の聴取について資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 増額された分の内訳としては、台風が接近する前に足場を撤去して、再度、

足場を掛けなおしたという部分が大きかったのでしょうか。 

水島教育総務課長 足場の再設置部分が大半を占めておりますが、その他にも、改修し

ていった中で、幕天井部分の面積の追加がございました。また、台風の影響により、シー

リングの打ち直し等、やり直しをしなければならなくなってしまった部分もございまし

た。 

小宮委員 台風の影響によるやり直しの経緯というのは、業者の方からの申し出があっ

たということでしょうか。 

水島教育総務課長 市と業者で協議し、その内容が妥当であると判断した部分について

契約を変更したものです。 

庄司委員 工期は予定どおりでしょうか。 

水島教育総務課長 工期の変更はございません。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

９ その他 

  ・水島教育総務課長から、次回定例会等の開催日について説明があり、第１２回定例会を

１２月２０日（金）午後３時から開催することで決定した。 

 

１０ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 
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以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和元年１２月２０日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  佐久間 正 博 


